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ku, kde je možné najít aktuální rozvrh nebo dohledat další informační zdroje z webu školy. 
V 73 % škol funguje veřejně dostupný systém průběžných aktualizovaných informací (on -line 
školní časopis, funkční sekce aktualit na stránkách školy, rozmnožený leták u vchodu apod.), 
kde je možné zjistit, co se na ZŠ aktuálně děje. Uvedené podíly škol s  jednotlivými typy 
i úrovněmi informačních systémů je třeba chápat v kontextu rozdílných konkrétních pod-
mínek. V zásadě je možné konstatovat, že školy návštěvám orientaci usnadňují, a snaží se tak 
odstraňovat překážky v osobní komunikaci s rodiči a dalšími návštěvníky.

7.2 

Elektronická komunikace škol s partnery
Formy komunikace škol s rodiči jsou stále více ovlivňovány rozvojem informačních tech-

nologií a jejich aplikací v prostředí škol. Z informací, které má Česká školní inspekce k dis-
pozici, vyplývá, že naprostá většina všech základních škol zapsaných ve školském rejstříku 
(99 % velkých ZŠ nad 150 žáků a 93,9 % malých ZŠ) provozuje vlastní webové stránky, a to 
většinou prostřednictvím některého redakčního systému poskytovaného zdarma (75,8  % 
velkých ZŠ a 57,8 % malých ZŠ). Těmito stránkami informuje více než 62 % škol rodiče žáků 
o plánovaných i uskutečněných akcích školy, rozvrhu jednotlivých tříd, suplování, zveřejňují 
informace o stravování žáků (jídelníčky, systém dálkového výběru z více jídel, termíny úhra-
dy stravování apod.). V 56,3 % školy využívají webové stránky pro zveřejňování výukových 
materiálů a úkolů pro žáky, 48,2 % škol provozuje také na stránkách školy informační systém 
o hodnocení žáků, např. prostřednictvím elektronické žákovské knížky.

Pro úřední komunikaci s partnery mají školy zřízeny datové schránky (92,4 % velkých 
a 90,1 % malých ZŠ). Elektronický podpis přitom využívalo 86,6 % velkých a 68,6 % malých 
ZŠ. Tyto výsledky jsou vztaženy ke zjištěním z dané inspekční činnosti, během které však 
došlo k úpravě školské legislativy požadující datové schránky využívat plošně. Situace tedy 
bude brzy jiná.

Rozsah a úroveň elektronické komunikace, která významně urychluje předávání informa-
cí rodičům i dalším partnerům, jsou závislé na technickém vybavení školy, její schopnosti 
obnovy zařízení i programů a na zabezpečení chodu těchto prostředků odborným pracovní-
kem – koordinátorem/metodikem ICT.

8 Nabídka doplňkových služeb pro rodiče a veřejnost
Součástí spolupráce s rodiči a veřejností a současně výsledkem pozitivní komunikace vyšší-

ho stupně bývá ve školách i nabídka doplňkových služeb. Které služby pro veřejnost jsou škola-
mi poskytovány nejčastěji, vyplývá z odpovědí ředitelů škol v rámci elektronického zjišťování.

Tabulka 2 
Nejčastější doplňkové služby ZŠ pro rodiče a veřejnost – podíl škol (v %)

Druh služby Podíl ZŠ
Prostory pro jednání návštěv s pedagogy (mimo kabinetů, sboroven apod.) 43,1
Využívání budovy i pro akce veřejnosti (pronájem tělocvičny, přednášky apod.) *) 77,8
Stravování veřejnosti ve školní jídelně *) 46,7
Školní knihovna je přístupná i pro veřejnost *) 3,0

*) V označených případech školy rozlišují širší veřejnost od rodičů žáků školy. 1,5 % ZŠ poskytuje budovy na akce jen pro rodiče 
žáků, 0,5 % škol umožňuje stravování rodičům a 8,1 % zpřístupňuje rodičům školní knihovnu.


